

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

В условиях политических, экономических и социальных трансформаций, государственный бюджет выступает важнейшим инструментом координации и управления социально-экономическими и политическими процессами каждого государства. Именно с помощью государственного бюджета определяются размеры платежей в бюджет, объемы бюджетного финансирования; рассчитываются финансовые ресурсы, которые перераспределяются между отдельными видами бюджетов. На сегодняшний день назрела необходимость разработки мер по совершенствованию бюджетной системы, бюджетного процесса и бюджетной политики Донецкой Народной Республики, что обуславливает актуальность темы диссертационного исследования.

Целью диссертационного исследования является развитие теоретико-методологических основ функционирования системы бюджетных отношений, направленных на повышение эффективности реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества и разработка путей совершенствования бюджетных отношений.

Обоснованность положений, выносимых на защиту, научных выводов и рекомендаций диссертационной работы подтверждается постановкой цели и задач исследования, обработкой значительного массива экономической, финансовой и другой специальной литературы по теме исследования, применением современных методов и подходов к исследованию экономических явлений, использованием информационных, статистических и нормативно-правовых баз данных.

Заслуживает внимания предложенная автором концептуальная модель реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества, которая позволяет сформировать целостное представление, прикладная методика анализа финансовой устойчивости бюджета и эффективности бюджетной политики, позволяющая прогнозировать и моделировать значения экономических показателей,

Текст автореферата изложен последовательно и обоснованно, имеет концептуальный, прикладной и инструментальный аспекты. Главная идея работы прослеживается как на этапе теоретического обобщения, так и на этапе разработки конкретных рекомендаций по ее внедрению. Язык автореферата лаконичен, корректен, понятен и соответствует современным научным нормам. Несмотря на достоинства исследования, автореферат имеет определенные недостатки:

1. В тексте автореферата, на с. 10 представлена концептуальная модель реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом раз-

витии общества. Целесообразным представляется уточнить дефиниции «социально-экономическое развитие» и «общество» применительно к теме работы.

2. На с. 15 автореферата представлен организационно-экономический механизм стратегирования социально-экономического развития общества посредством реализации роли государственного бюджета. Следует указать на основе каких целевых ориентиров или критериев будет проводиться оценка результативности данного механизма.

Указанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают высокой оценки работы. Исходя из представленных в автореферате сведений, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа является законченным научным исследованием, которое в полной мере раскрывает тему работы, решает теоретические и научно-практические задачи, содержит новизну и свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку.

Диссертационная работа Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Матюшин Алексей Валериевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности 08.06.01 – Экономика предприятия и организация производства, старший научный сотрудник, заведующий отделом финансово-экономических исследований ГБУ «Институт экономических исследований»

А.В. Матюшин

Подпись кандидата экономических наук, старшего научного сотрудника А. В. Матюшина удостоверяю.

Ученый секретарь института, кандидат юридических наук, доцент



Н. В. Черкасская

Контактные данные:

ГБУ «Институт экономических исследований»

ДНР, г. Донецк, ул. Университетская, 77

Тел.: +38(062) 311 57 90

e-mail: office@econri.org

адрес сайта: <http://econri.org>